

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета
№ 39 (2715) Воскресенье, 2 мая 1943 г. XIII-й год издания

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

1 МАЯ 1943 г.

№ 195

г. МОСКВА

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

В суровые дни отечественной войны встречают народы нашей страны день 1 Мая. Они вверили свою судьбу Красной Армии и не ошиблись в своих надеждах. Советские воины грудью встали на защиту Родины и вот уже почти два года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942-43 г. г. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала две армии врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наши войска не только вышибли немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полуто-

ра лет. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контрнаступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более трех десятков новых дивизий из западной Европы. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам „немецкий Сталинград“. Однако попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили итапогерманские войска в районе Ливии и Триполитании, очистили эти районы от врагов и теперь продолжают их гнать в районе Туниса, а доблестная англоамериканская авиация наносит сокрушительные удары военно-промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе против итапо-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с востока, со стороны Красной Армии, впервые за время войны слился с ударом с запада, со стороны войск наших союзников — единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гит-

леровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положения и стал вопить о военном кризисе. Правда, враг старается прикрыть свое критическое положение шумихой о „тотальной“ мобилизации. Но никакая шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде всего, в том, что враг оказался вынужденным открыто отказаться от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врагов теперь уже не в моде говорить о молниеносной войне, — крикливая болтовня о молниеносной войне сменилась унылыми причитаниями о неизбежности затяжной войны. Если раньше немецко-фашистское командование хвастало тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь, и немецкие фашисты хвастают уже не тем, что они провели или намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось ловко улизнуть из-под охватывающего удара английских войск в Северной Африке или из окружения со стороны советских войск в районе Демьянска. Фашистская печать пестрит хвастливыми сообщениями о том, что немецким войскам удалось удрать с фронта и избегнуть нового Сталинграда на том или ином участке восточного или Тунисского фронта. Повидимому, больше не чем хвастать гитлеровским стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается, во-вторых, в том, что фашисты начинают все чаще поговаривать о мире. Если судить по сообщениям иностранной печати, можно придти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией и США при условии их отхода от Советского Союза, или, наоборот, они хотели бы получить мир с Советским Союзом при условии его отхода от Англии и США. Будучи сами до мозга костей вероломными, немецкие империалисты имеют наглость мерить союзников на свой аршин, полагая, что кто-либо из союзников попадет на удочку. Ясно, что не от хорошей жизни болтают немцы о мире. Болтовня о мире в лагере фашистов говорит лишь о том, что они переживают тяжелый кризис. Но о каком мире мо-

жет быть речь с империалистическими разбойниками из немецко-фашистского лагеря, залившими кровью Европу и покрывшими ее виселицами? Разве не ясно, что только полный разгром гитлеровских армий и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут привести Европу к миру? Не потому ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы?

Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Это еще не значит, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, не значит. Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придет сама, в порядке самотека. Нужны еще два-три таких мощных удара с запада и востока, какой был нанесен гитлеровской армии последние 5-6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Поэтому народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи советской страны. Менее, чем за 4 месяца, народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населяющих Советский Союз. Рабочие, колхозники, интеллигенция, не покладая рук, стойко и мужественно перенося лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получила еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов,

боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: „раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распущенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени“.

В ответ на доверие и заботу своего народа Красная Армия должна еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков, непрестанно гнать их с советской земли. Красная Армия за время войны приобрела богатый военный опыт. Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием. Многие командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Но успокаиваться на этом было бы неразумно. Бойцы должны научиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны стать мастерами ведения боя. Но и этого мало. В военном деле, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Остановиться в военном деле — значит отстать. А отсталых, как известно, бьют. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы вся Красная Армия изо дня в день совершенствовала свою боевую выучку, чтобы все командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая,

Приказываю:

1. Всем бойцам — пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связистам, кавалеристам — продолжать без устали совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требования уставов и наставлений, свято блюсти дисциплину, соблюдать организованность и порядок.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковым командирам — стать мастерами вождения войск, умело организовать взаимодействие всех родов

(Окончание на 2-й стр.)



ВПЕРЕД, НА РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ!

Окончание приказа Верховного Главно- командующего

войск и управлять ими в бою. Изучать противника, улучшать разведку—глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя бить врага наверняка. Повысить культуру работы войсковых штабов, добиться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали образцовыми органами управления войсками. Поднять работу войсковых тылов на уровень требований, предъявляемых современной войной, твердо помнить, что от полного и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием зависит исход боевых операций.

3. Всей Красной Армии—закрепить и развить успехи зимних боев, не отдавая врагу ни одной пяди нашей земли, быть готовой к решающим сражениям с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей армии. В наступлении—решительность, правильное взаимодействие войск, смелый маневр на поле боя, завершаемый окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанкам—наносить мощные удары по вражеским тылам, путям сообщения, воинским складам, штабам и предприятиям, разрушать линии связи противника. Вовлекать широкие слои советского населения в захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым советских граждан от угона в немецкое рабство и от истребления гитлеровскими зверями. Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер. Всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе с подлыми гитлеровскими поработителями.

Товарищи!

Враг уже изведаль силу сокрушительных ударов наших войск. Близится время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломаст хребет фашистскому зверю.

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш доблестный Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши отважные партизаны и партизанки!

Смерть немецким захватчикам!

**ВЕРХОВНЫЙ
ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ
МАРШАЛ СОВЕТСКОГО
СОЮЗА И. СТАЛИН.**

Колхозники, колхозницы и работники МТС! По- военному проведем весенний сев, завоюем в 1943 году высокий урожай.

Закончили сев ранних культур

Колхоз „Ударник“, Романовского сельсовета, 28 апреля закончил сев ранних зерновых и бобовых культур на площади 63 га. 29 апреля завершил сев ранних культур колхоз им. Молотова, 28 апреля в колхозе приступили к посадке картофеля. На площади 1,5 га картофель уже посажен. В. Комиссаров.

Сев в разгаре

Успешно проходят весенне-полевые работы в колхозе „Завет Ленина“.

Молодые пахари Туганов А. Л. и Катраев Н. П. ежедневно выполняют задания на 120—140 проц. каждый. При норме 1,2 га они вспахивают по 1,6—1,7 га. Лучшими севцами колхоза являются Чернов И. И., Леонтьев С. И. и Чернов С. С. Умело руководит ходом весеннего сева бригадир колхоза Д. И. Кашанин. Проявляя большую заботу о получении высокого урожая, он с утра до вечера находится в поле и наблюдает за работой севцов, пахарей, бороновальщиков, подвозчиков семян и т. д., устраняя на ходу все недостатки.

В Фоминках на весенне-полевых работах применяется крупный рогатый скот. На скоте подвозятся все семена, а 2 недели боронуют. В колхозе проводится агит-массовая работа. Регулярно организуют в поле беседы и читки газет агитаторы—учителя Туганова А. К., Шорина А. В. и счетовод колхоза Крылов К. И.

Работая по-военному, члены колхоза „Завет Ленина“ приложат все силы к тому, чтобы успешно завершить полевые работы.

Равняться по стахановцам

Весенний сев в этом году в колхозе „Красная Москва“ проходит в обстановке большого подъема.

Несмотря на свой пожилой возраст севцы Аганин С. И., Горшенков Я. М. и Коротков Д. В. выполняют норму на севе на 200 процентов. Молодые пахари Тарарин Владимир, Глушенков Владимир, Глушенков Михаил на однолемешном плуге при норме 0,4 га вспахивают по 0,60—0,65 га. На 150 проц. выполняют норму бороновальщики Филатов Иван и Аганин Иван.

Хорошо относятся к работам конюха Хазов И. И. и Марфинова Е. И. Их лошади средней и хорошей улитанности, всегда чистые и сытые. Лошади к 4 часам утра уже готовы к работам.

Колхозники самоотверженно трудятся на своих постах, не покладая рук ведут борьбу за высокий урожай 1943 года.

А. Тарарин.

Трудовой подъем

27 апреля колхоз „20 лет Октября“ (предс. колхоза тов. Шебалов А. Ф.) закончил сев ранних зерновых культур.

Не покладая рук трудятся пахари, севцы и бороновальщики. Они систематически перевыполняют нормы выработки. Пахари Обидин Василий и 15-летний Обидин Михаил вспахивали по 1,7 га, пожилой севец Исаков К. И. засеивал по 4 га, 14-летний бороновальщик Исаков Алексей выполнял норму на 170 проц.

Большую заслугу нужно отдать бригадиру Исакову М. Т., который правильно организовал работу своей бригады и колхозники на работы выходят с раннего утра и кончают поздно вечером.

Хорошо подготовили коня к работам конюха Исаков М. И. и Шибалов И. Г. Они довели коней до средней и хорошей улитанности. Это достигнуто в результате заботливого ухода и правильного использования коня. Сейчас все лошади переключены на сев поздних культур.

Обсудив обращение чкаловцев, колхозники засеяли в фонд Главного Командования 1 га пшеницы и 0,5 га гороха.

В ответ на присуждение нашей области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны, колхозники приложат все силы к тому, чтобы сев поздних культур провести быстро и высококачественно.

А. Шмаков.

Хороший уход за конем

Как только начинает светать, на улице еще никого нет, но колхозный конюх сельхозартеля „Красный Октябрь“ (Лопатино) идет на конный двор.

Уважает своих коней Михаил Ключников. Они у него сытые и чистые. Во время кормления ни одного грамма концентратов и сена не валяется на полу. Как только кони получают корм, то тут же конюх приступает к чистке их. После этого лошади получают добавочную порцию еды и их начинают поить. К приходу колхозников на работу лошади уже приготовлены. После этого начинается работа по очистке стойл и вывозка навоза.

После полевых работ кони приходят в хорошо убранные и приготовленные стойла. Через час лошади получают пойло и подвергаются вторичной чистке. Такая же работа проходит на конном дворе и в вечернее время.

Так относится конюх бригады № 2 Ключников к своим коням. За хорошую работу он первым записан на Доску почета. А. Вилков.

Заботливые пахари

Им всего по 11 лет. Но пахари Анев Ваня и Пищев Шура из колхоза „Пробуждение“, Иванцевского сельсовета, понимают, что их труд в поле это тот же фронт. Они всегда выполняют свою норму и с поля уезжают тогда, когда норма будет выполнена. Их работа всегда кончается поздно вечером.

Молодые пахари заботливо ухаживают за прикрепленными к ним лошадьми. Как правило, после работы, Ваня и Шура ставят своих лошадей на свои места и не уходят домой до тех пор, пока их кони не получат корм. Бывали случаи, когда заботливые подростки приходили ночью на конный двор, чтобы проследить, как конюх готовит лошадей к работам. Заботливый уход дает свои результаты. Их лошади в колхозе лучшие.

Работать не покладая рук

Добросовестно относятся к работе пахари, севцы, бороновальщики колхоза „Единство“. Передовики полевых работ систематически перевыполняют нормы выработки. Севцы Трошков П. И. и Ефимов И. С. выполняют норму на 125—130 проц. Пахарь Спиридонов М.—на 150 проц., на крупном рогатом скоте Сухоруков Степан вспахивает 0,25 га.

К полевым работам готовит крупный рогатый скот колхозник Трофимов. Сейчас на полях работает 14 голов крупного рогатого скота.

В колхозе развернута массово-политическая работа. Выпускается колхозная стенгазета, ежедневно в бригадах выпускаются боевые листки. Каждый день агитатор Трофимов среди колхозников проводит читки газет и беседы. На призыв чкаловцев колхозники решили посеять 5 га зерновых в фонд Главного Командования.

Члены сельхозартеля „Единство“ приложат все силы к тому, чтобы сев провести быстро и высококачественно.

Трофимов.

Забота о семьях фронтвиков

В колхозе „Общий труд“, большую заботу проявляют колхозники к семьям фронтвиков.

У колхозницы тов. Кочетковой дом требовал большого ремонта. Она решила обратиться за помощью в правление колхоза. Колхоз пошел ей навстречу. Тов. Кочетковой был выделен для постройки нового дома лес и отпущен 1 центнер хлеба.

М. Марышева.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о 15-й сессии районного
совета депутатов
трудящихся

29 апреля 1943 г. состоялась 15-я сессия райсовета депутатов трудящихся, которая рассмотрела организационные вопросы.

Сессия освободила от работы и. о. председателя исполкома райсовета т. Белова М. А. в связи с переходом его на партийную работу. Сессия избрала и. о. председателя исполкома райсовета тов. Малнина А. И. Сессия утвердила первым заместителем председателя исполкома райсовета т. Ермушкину М. С., заместителем по местной промышленности и промышленности т. Бабушкина А. В., заместителем по гособеспечению семей всенослужащих т. Ермакову В. М., заведующим районным земельным отделом т. Мамонина И. Г.

И. о. секретаря исполкома райсовета сессия избрала т. Логинова П. И.

Боремся за переходящее Красное знамя

Дело Лукоянов по выполнению измерителей за апрель заняло по Казанской железной дороге первое место и борется за переходящее Красное знамя дороги. Рабочие приложат все силы к тому, чтобы это знамя завоевать.

План подъемного ремонта выполнен до 27 апреля на 150 проц. Обточный цех производственную программу выполнил на 140 проц. Из промычного цеха выпущены сверх плана 3 паровоза. Эти работы возглавляют мастер промычного цеха Мартынов В. С., бригадир Гунаев И. Н., Карсаков И. П. и мастер подсобного цеха Бодалов С. Л. До 25 апреля паровозными бригадами проведено 7 тяжеловесных и 19 кольцевых поездов. Техническая скорость поездов перевыполняется. За последнее время паровозники резко снизили перегонные опоздания.

За образцовую работу по проведению поездов приказом 1-го и 3-го отделений машинисту Бабурину С. Ф. и Замелину Я. Г. и другим членам их бригад объявлена благодарность.

Первыми по выполнению измерителей и продвижению поездов идут машинисты колонны паровозов имени наступающей Красной Армии: бригады Чурикова И. В., Селешкова С. И. Старшова В. А., которые до 26 апреля провели 34 поезда с нагоном и 9 поездов по расписанию.

С. Буйлов.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 04164. Гираж 2700 Типография
газеты „Лукояновский колхозник“.